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Γυμναστές με… «κουλτούρα» 
Ωραίοι οι Γυμναστές των σχολείων μας. Αντί να
βγουν  να πουν καθαρά ότι θέλουν (δικαίως ή αδίκως
δεν με απασχολεί) περισσότερες θέσεις γυμναστών,
δηλαδή νέες προσλήψεις, αποφάνθηκαν ότι η κυ-
πριακή κουλτούρα δεν επιτρέπει ακόμα ( άκουσον-
άκουσον) την κοινή γύμναση μαθητών και μαθητριών
και άρα το μάθημα της γυμναστικής πρέπει να
γίνεται ξεχωριστά !Μα που ζείτε κύριοι μου; Σε
ποια εποχή και σε ποια Κύπρο; Είπαμε να θέλετε
να βολευτείτε, ακόμη περισσότερο και να θέλετε
να μειώσετε τον αριθμό μαθητών που διδάσκετε,
όχι όμως και να λέτε, ότι θέλετε. Θυμάστε εκείνη
τη συνάδελφο σας των θρησκευτικών που έλεγε
στους μαθητές της να μην λούζονται για να μην
σκανδαλίζονται με το σώμα τους; Το ίδιο μας λέτε
και εσείς σήμερα και μάλιστα όχι ως μεμονωμένη
άποψη, αλλά ως άποψη Συνδέσμου! Τελικά όσοι
λένε ότι «κάτι τρέχει» με τους καθηγητές μας και
ότι πολλοί εξ αυτών έχουν σοβαρό πρόβλημα, μάλλον
έχουν δίκαιο. 

Γιατί όχι αλλιώς;
Πέραν όμως του, αν έλεγα γελοίου «επιχειρήματος»
θα υποβάθμιζα τη σοβαρότητα του όλου θέματος γι
αυτό θα το πω τραγικό, γιατί μόνο τέτοιο είναι,
υπάρχει και κάτι άλλο. Από την ανακοίνωση του
Συνδέσμου Γυμναστών αντιληφθήκαμε ότι η χωριστή
γύμναση εφαρμόζεται σε όλες τις τάξεις πλην της
πρώτης τάξης, βάσει κάποιας «περισπούδαστης»
υπουργικής απόφασης που λήφθηκε το 2002! Άρα
όλα αυτά τα χρόνια για να καλύψουμε τις ανάγκες
της χωριστής γύμνασης, χρησιμοποιούσαμε μεγα-
λύτερο αριθμό γυμναστών, από ότι θα χρειαζόταν
αν το μάθημα γινόταν από κοινού. Γι αυτό λοιπόν,
εγώ λέω, ότι αντί το υπουργείο Παιδείας να καταργήσει
την κοινή γύμναση στην πρώτη τάξη, όπως θέλουν
οι γυμναστές, να καταργήσει την αναχρονιστική και
τριτοκοσμική ξεχωριστή γύμναση σε όλες τις άλλες
τάξεις και έτσι όχι μόνο δεν θα χρειαστεί νέες θέσεις
γυμναστών αλλά θα εξοικονομήσει και από τις υπάρ-
χουσες, καλύπτοντας άλλες επείγουσες ανάγκες !!

Οκ. Πόλυς Πολυβίου, μέλος της
διαπραγματευτικής ομάδας – ο
ίδιος δηλώνει ότι δεν είναι μέλος

της διαπραγματευτικής αλλά της
συμβουλευτικής ομάδας – έκανε
προχθές την εμφάνισή του στα ΜΜΕ για
να εξηγήσει μερικά πράγματα μετά τη
διαρροή προς τον «Φιλελεύθερο»
κάποιων μηνυμάτων που είχε στείλει στα
μέλη της διαπραγματευτικής ομάδας. Ο
κ. Πολυβίου είπε πολλά, τα οποία
αποτελούν προσωπικές του απόψεις για
το κυπριακό και τις διάφορες πτυχές
του, που δεν βοηθούν, κατά την άποψή
μου, σε τίποτα στην προσπάθεια που
καταβάλλεται για την επίτευξη μιας
συμφωνίας μέσα από τη

διαπραγματευτική
διαδικασία.
Ως μέλος της
διαπραγματευτικής
ή έστω
συμβουλευτικής
ομάδας που
συμβουλεύει και
παρεμβαίνει στη
διαπραγματευτική

διαδικασία, ο κ. Πολυβίου όφειλε να
ήταν πιο προσεκτικός. Αν επιθυμία ή
στόχος του είναι να παρέμβει δημόσια ή
με κάποιον άλλο τρόπο στην πολιτική
συζήτηση για το κυπριακό μπορεί να το
κάνει υποβάλλοντας την παραίτησή του
από τη συμβουλευτική ή
διαπραγματευτική ομάδα. 
Αυτό, όμως, που σημείωσα από τις
δηλώσεις του κ. Πολυβίου είναι η
επίμονη αναφορά του στο ότι η
οποιαδήποτε λύση ή διευθέτηση πρέπει
να είναι βιώσιμη. Επανέλαβε τη λέξη
βιώσιμη αρκετές φορές, αποδεικνύοντας
με αυτό τον τρόπο ότι παραμένει
κολλημένος στα γνωστά απλοϊκά κλισέ
της παραφιλολογίας για το κυπριακό. 
Καμία λύση δεν μπορεί να είναι βιώσιμη,
αν δεν θέλουμε να είναι βιώσιμη και
κυρίως αν δεν κάνουμε ό,τι μπορούμε
για να είναι βιώσιμη. Αν από την πρώτη
στιγμή της εφαρμογής της, οι
προσπάθειές μας θα έχουν ως στόχο την
κατάρρευσή της, ασφαλώς και δεν θα
είναι βιώσιμη. Τα κλισέ βιώσιμη και
λειτουργική χρησιμοποιούνται κυρίως
από αυτούς που τάσσονται εναντίον της
λύσης, για τους οποίους η μόνη ή η
περισσότερο βιώσιμη και λειτουργική
λύση είναι η μη λύση. «Και όταν
αναφερόμαστε σε σωστή λύση εννοούμε
ασφαλώς βιώσιμη, λειτουργική και
δημοκρατική» έγραφε στο κύριο άρθρο
του ο «Φιλελεύθερος» στις 7 Μαΐου
2014, κάτι που επαναλαμβάνεται συχνά.
Ο κ. Πολυβίου δεν θυμήθηκε και το
λειτουργική, δεν είπε ότι εκτός από
βιώσιμη η λύση πρέπει να είναι
λειτουργική. Οι δύο αυτές λέξεις που
ανήκουν στο γλωσσάριο του κυπριακού,
πάνε μαζί και ένας επαγγελματίας του
κυπριακού όφειλε να το γνωρίζει.
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Απλή ηλιθιότητα; Δεν νομίζω!
Αυτή η ιστορία με τους τουρκοκύπριους που σαν Κύπριοι
που είναι, ήλθαν να παρακολουθήσουν  τον ποδοσφαιρικό
αγώνα της Κύπρου με το Βέλγιο και κάποιοι ανεύθυνοι-
υπεύθυνοι τους απομόνωσαν και τους μάντρωσαν σε
μία γωνιά, σαν μιάσματα,  δεν πρέπει, ούτε να περάσει
στο ντούκου, αλλά ούτε και να εκληφθεί ως μεμονωμένο
γεγονός, γιατί απλούστατα δεν είναι ! Δυστυχώς δείχνει
μία βαθιά ριζωμένη νοοτροπία και αντίληψη αλλά και
ότι τόσα χρόνια που λέμε ότι αγωνιζόμαστε να επανε-
νώσουμε αυτό τον τόπο, δεν φροντίσαμε να χαράξουμε
και επιβάλουμε σαν Κράτος μία πολιτική σωστού χειρι-
σμού των συμπατριωτών μας και αφήνουμε τον κάθε
άσχετο ή χειρότερα επιτήδειο να αποφασίζει και να
ενεργεί με το πώς θα του κατέβει στο κεφάλι. Έτσι
αφήνουμε και την ηλιθιότητα να βασιλεύει αλλά και
όσους βλέπουν και θεωρούν τους τουρκοκύπριους ως
πολίτες δεύτερης και τρίτης κατηγορίας να υποσκάπτουν
με τέτοιου είδους περιστατικά, κάθε προσπάθεια  αρ-
μονικής συμβίωσης των δύο κοινοτήτων.

Ο Αρχισεκιουριτάτ!
Ψάχνοντας ποιος τελικά πήρε αυτή την ηλίθια, προβο-
κατόρικη και έκδηλα ρατσιστική απόφαση, πληροφο-
ρήθηκα ότι ήταν απόφαση του ιδιώτη υπεύθυνου ασφα-
λείας του γηπέδου. Δηλαδή του αρχισεκιουριτάτ !!
Μπράβο μας δηλαδή. Ένας ιδιώτης «υπεύθυνος» ασφά-
λειας, χαράσσει πολιτική σε τέτοια λεπτά και ευαίσθητα
θέματα, «κόβει ράβει» και τρέχουμε μετά να μαζέψουμε
τα ασυμμάζευτα ! 

Οι άλλοι καίγονται
Ώστε, λοιπόν, οι άλλοι οι ξένοι, καίγονται για λύση του κυπριακού μέσα στο 2016. Αυτό
γράφει ο «πατριωτικός»  Τύπος. «Οι πιέσεις προς την ελληνοκυπριακή πλευρά για
λύση πριν από το τέλος του 2016 γίνονται πλέον αφόρητες αφού η Τουρκία και ο
διεθνής παράγοντας και συγκεκριμένα ο κ. Γιούνγκερ καίγονται για οριστική διευθέτηση
πριν από το τέλος της θητείας του Μπαν κι Μουν».
Το ίδιο, βεβαίως, και οι Αμερικάνοι, και οι Βρετανοί και οι πάντες. Καίγονται για λύση.
Από τη μια εκείνοι που καίγονται για λύση, και από την άλλη εμείς που δεν καιγόμαστε
για λύση. Μετά από 42 χρόνια συνεχιζόμενης κατοχής, καταφέραμε την απόλυτη
σοφία. Οι άλλοι αγωνίζονται για τη λύση, κι εμείς αγωνιζόμαστε για τη διχοτόμηση. Να
δείτε που στο τέλος ο αγώνας μας θα δικαιωθεί. Θα νικήσουμε εμείς. 

Η Ειρήνη αυτομαστιγώνεται!
Η Ειρήνη Χαραλαμπίδου σε μία σπάνια και αξιοθαύμαστη κρίση αυτογνωσίας, αυτο-
κριτικής αυτομαστιγώματος και αυτοσαρκασμού! Μπράβο Ειρήνη μας. Σου βγάζουμε
το καπέλο. Μας εξέπληξες ευχάριστα. Έχουν δίκαιο εκείνοι που λένε ότι είσαι απρό-
βλεπτη και ικανή για όλα.

Το «επιχείρημα» της ασφάλειας
Όσο όμως ηλίθια ήταν η απόφαση πολύ πιο ηλίθιο είναι και το επιχείρημα
ότι αυτό αποφασίστηκε για λόγους ασφάλειας των ιδίων. Προσωπικά αμ-
φισβητώ αυτό το επιχείρημα, όμως ακόμα και αν το δεχτώ για χάριν συζή-
τησης έρχομαι και ερωτώ: Δεν μπορούσε οι 40-50 τουρκοκύπριοι συμπα-
τριώτες μας να τοποθετηθούν σε ένα ελεγχόμενο τμήμα της εξέδρας, ας
πούμε κάτω από τα θεωρεία ή ακόμα και στα ίδια τα θεωρεία, τα οποία
είναι απολύτως ελεγχόμενα και στα οποία δεν έχουν πρόσβαση επικίνδυνα
και ανεύθυνα στοιχεία; Τι περισσότερο ή καλύτερο έχει δηλαδή ο κάθε
άσχετος δήθεν παράγοντας, που σε τέτοιες περιπτώσεις φιλοξενείται
στα θεωρεία , από αυτούς τους συμπατριώτες μας που αγνοώντας, όσους
στην άλλη πλευρά τους θεωρούν προδότες, τους δαχτυλοδείχνουν  και
τους διώκουν όταν σηκώνουν την κυπριακή σημαία ή προβάλλουν την κυ-
πριακή τους εθνική συνείδηση, ήλθαν να συμπαρασταθούν στην ομάδα
μας και να τη στηρίξουν, όπως όφειλε κάθε Κύπριος; 

Χάθηκε στον δρόμο
Πήρε σβάρνα χθες ο κύριος Πόλυς Πολυβίου ραδιόφωνα και
τηλεοπτικά κανάλια, για να μας πει ότι δεν είναι εκείνος
που έκανε τη διαρροή του ηλεκτρονικού του μηνύματος
προς τα άλλα μέλη της διαπραγμα-
τευτικής και συμβουλευτικής
ομάδας και με την «ευκαιρία»
μας ανέπτυξε όλους τους
«προβληματισμούς και επι-
φυλάξεις» του επί θεμάτων
της διαπραγμάτευσης. Σε-
βαστές φυσικά οι προσω-
πικές του απόψεις και ει-
λικρινής η προσπάθεια του
να εξηγήσει ότι δεν βρίσκεται
σε καμία αντιπαράθεση με τον
Πρόεδρο της Δημοκρατίας και ότι στη-
ρίζει απόλυτα και πλήρως τις προσπάθειες που καταβάλλει
για τη λύση του κυπριακού, όμως να μας επιτρέψει να πούμε,
ότι με την υπερβολική έκθεσή του στα ΜΜΕ και με πολλά
από όσα είπε, η εντύπωση που άφησε ήταν εντελώς διαφο-
ρετική. Και είναι και κάτι άλλο που ο κ. Πολυβίου, έπρεπε
να γνωρίζει τόσα χρόνια στο κουρμπέτι. Δεν είναι μόνο τα
όσα λέμε και πότε και που τα λέμε, αλλά και ποιάς «εκμε-
τάλλευσης» θα τύχουν από κάποιους εκείνα που λέμε. 
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